



“落叶缓扫”留诗意

范围扩大至36个区域,将与灯光秀联动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯) 即日起,城区庐山路等36个区域将陆续推行“落叶缓扫”,让市民朋友在生活中可以尽情感受季节更替的魅力。

这是我市推行“落叶缓扫”工作的第二年,不仅缓扫路段的范围更广、标准更高,还将通过城市灯光秀等方式联动,为幸福株洲注入更多温情与诗意。

36个区域推行“落叶缓扫”

去年,我市有14个区域实施落叶缓扫,获得市民一致认可,不少人称,这是工业株洲内在的温柔与浪漫。

今年,我市将缓扫区域进一步扩大至36个,除了涵盖城区特色景观大道、部分城市公园,还将不少社区小游园也纳入到落叶缓扫范围,让市民在家门口散步游玩时,可以感受与往年不同的闲适景观。

这些景观道路的树种也有所增加,除了不可错过的银杏、栎树、梧桐、红枫,还有白杨、榉树、桂花等品种。

启动落叶缓扫的日期根据不同路段、树种实施“一路一策”,目前神农公园、河东湘江风光带长滩水韵等区域已经实施,其余路段将在本月15日前陆续启动,最长将持续至明年1月2日。

11月5日,记者走访看到,多处落叶缓扫区域内,不少行道树的树叶开始呈现暖色调,目前仅有少量树叶掉落,还没有自然堆积。

其中,神农大道沿线的百余株北美红枫树叶,经秋霜洗礼将逐渐变为橘红,色彩绚丽,令人心醉;湘江风光带钢琴广场沿线的水杉,与周边的景观交相辉映,给身处城市的居民,带来一种置身森林世界的奇妙体验;庐山路的银杏,树叶随着时间推移正由绿转黄,最终将变成绚烂的金黄,不负市民期待。

灯光秀、户外广告联动

众所周知,落叶缓扫有助于形成独具特色的落叶美景,为城市增添人文气息。此外,落叶还可以作为肥料,提升土壤质量,促进树木增长。

实际上,留住自然美景风貌,并非“缓扫”那么简单。落叶太多容易影响道路整洁,还可能产生火灾等隐患,成片的树叶堆积在路上,更可能导致行人或骑车人滑倒,影响市民出行安全。

为了让市民能安心赏景,目前,我市城管部门已形成一套落叶景观道路的精细清扫保洁方案,实施“一路一策”“一树一策”精确管理。

这份文件明确,落叶缓扫的工作标准是在确保城市基础设施正常运转的前提下,按照“只捡垃圾叶不扫,天晴不扫雨后扫,盖住标线及时扫,厚薄不一



湘江风光带景观林步道。 记者/伍靖雯 摄

均匀扫,堵塞下水迅速扫,易燃易腐彻底扫”的原则,区分不同时段、不同树种以及风霜雨雪等不同天气情况,晚上清扫道路中间落叶,保留道路两侧及行道落叶,避免影响交通安全。

对落叶缓扫区域采取定人定岗常捡拾巡回保洁方式,塑料袋、烟蒂、槟榔渣、动物粪便、树枝等垃圾杂物随时保洁捡拾,做到“只见风景、不见脏乱”,保持自然状、原生态,维护整洁优美的环境,确保落叶最佳观赏效果。

每个区域明确了主要负责人,细化了保洁、园林景观和市容秩序的负责人,采取定人定岗、巡回保洁等方式,加强协调联动。

今年的落叶缓扫还将与城市灯光秀、户外广告等联动,“比如开展秋叶元素为主题灯光秀、户外广告宣传,将最美秋景作品编制成画册等等,让市民朋友尽情享受制造名城秋季的限定浪漫。”市城管局有关负责人介绍。

相关链接 这些区域的树种落叶将“缓扫”

天元区
庐山路(珠江北路—长江路),主要树种为银杏;神农大道(泰山路—珠江北路),主要树种为红枫;栗雨路(黑龙江路—天元区政府段),主要树种为水杉;江山路(黄河北路—珠江北路),主要树种为梧桐;河西湘江风光带(天元大桥河西桥下一钢琴广场),主要树种为水杉、银杏;栗雨南路(衡山路—株洲市二中前),主要树种为梧桐;滨江南路(湘水湾小区附近),主要树种为法国梧桐;河西湘江风光带(芦淞大桥河西段以北的樱花大道区域),主要树种为樱花;栗雨休闲谷公园(佳兆业小区路旁游道),主要树种为水杉;金莲园微公园(株洲大道五维农贸市场旁),主要树种为栎树;安泰园微公园(安泰小区旁),主要树种为枫树;动力谷中央景观带(株洲·中国动力谷内),主要树种为桂花;神农湖公园(神农大道旁),主要树种为水杉;万丰湖公园(新马大道旁),主要树种为栎树太阳宫游园(联谊路),主要树种为银杏;珠玉园微公园(黄河南路),主要树种为栎树;金谷园微公园(黄河南路),主要树种为栎树、银杏。

公园(游乐场内),主要树种为银杏;河东湘江风光带(长滩水韵区域),主要树种为榉树;神农公园(水杉林),主要树种为水杉;神农公园(大草坪),主要树种为梧桐。

荷塘区
钻石路(新华西路—钻石大厦),主要树种为银杏;红港园微公园(红港路与红旗路交汇处),主要树种为银杏、樱花;美的公园微公园(规划32号路与迎凤路交汇处),主要树种为银杏、梧桐;新塘路(向阳路—迎凤路),主要树种为梧桐;天鹅湖公园,主要树种为水杉。

石峰区
龙母绿廊(崇文路东侧,明礼路北侧),主要树种为水杉、银杏和红枫;盘龙路(北环大道—明礼路),主要树种为改良法国梧桐;建设北路(丁山路口—湘氨生活区附近三角花坛处),主要树种为法国梧桐;田心立交桥匝道,主要树种为金枝槐;石峰公园蔷薇园,主要树种为海棠、枫香等;石峰公园樱花园,主要树种为樱花。

芦淞区
人民路(红港路—纺织路),主要树种为梧桐;红叶园微公园(坚固立交桥上),主要树种为白杨;神农

集聚萤火 Aggregation Firefly 与爱同行 2024 第十四届徒步湘江环保毅行

签到组创新服务 直播元素融入毅行活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌) 为确保2024徒步湘江环保毅行的顺利开展,株洲市签到组的志愿者们正以满腔热情与高度责任感,全身心投入到服务工作中,为这场盛大的体育盛事保驾护航,力求每一个细节都做到尽善尽美。

据签到组负责人钱强详细介绍,活动当天,一支由60名志愿者组成的队伍将被精心部署在7个关键签到点,他们将以最饱满的精神状态,高效、有序地为每一位毅行者完成签到打卡任务。这些志愿者经过了严格的培训,并且具备丰富的活动服务经验,确保签到过程既快速又准确。

值得一提的是,今年签到组在服务内容上进行了创新升级。除了传统的签到打卡服务外,各签到点还将尝试融入直播元素,通过实时直播毅行现场的氛围与各签到点的独特风貌,不仅让未能亲临现场的市民也能感受到毅行的魅力,更借此机会将株洲的城市品牌、文化底蕴及自然风光推向全国乃至世界的广阔舞台,进一步提升株洲的知名度和影响力。

影讯 美达影城(11月6日)

毒液:最后一舞 09:55 11:00 12:00
13:05 14:05 15:10 16:10 17:15 18:15
19:20 20:20 21:25 22:25
焚城 10:10 12:40 15:10 17:40 20:10 22:40
乔妍的心事 10:05 11:10 12:10 13:15 14:15 15:20 16:20 17:25 18:25 19:30 20:30 21:35 22:35
爱你很久很久 10:30 12:40 14:50 17:00 19:10 21:20
这个杀手不太冷 10:00 12:30 15:00 17:30 20:00 22:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2024年11月5日)

福彩
双色球 2024127期
02 05 13 20 27 32 10
福彩3D 2024296期
8 1 6

体彩
排列3 24296期
8 9 8
排列5 24296期
8 9 8 0 7

小记者大舞台 校园记者“十强百佳千优”评选赛火热进行

200名校园记者进入区复赛

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱) 近日,2024年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛精彩上演,来自我市各学校200名优秀选手脱颖而出,成功晋级复赛。

记者在长郡云龙实验学校、淅口区明德小学、九方雪峰学校等海选现场看到,校园记者们大方自信地走上舞台展示自己的风采,朗诵、街舞、唱歌、魔术……一场场丰富多彩的海选,让老师们眼前一亮。在随机问答环节,校园记者临场发挥机敏睿智,得到评委点赞。

据悉,这一评选赛是株洲日报社校园记者一年一度的重磅活动,其目的在于从同龄孩子中挑选出成绩优异、品行高尚、文字功底深厚、活动能力出众、才艺过人的校园记者代表。孩子们通过童言表述、才艺展示等环节,充分展示自己的综合知识积累、口语表达能力、新闻专业素养等。

近年来,株洲日报社校园记者工作着力培育和践行社会主义核心价值观,进一步加强未成年人思想道德建设,积极开展了丰富多彩的媒介素养培训、户外主题采访、研学游和社会实践活动,让更多中小學生走出课堂、参与社会活动、接受爱国主义教育。

“此次赛事对学生是一个锻炼的机会,所获得的荣誉证书、奖杯、奖牌,更是校园记者们全面成长的有力佐证,优秀者还将参加湖南省“十强百佳千优校园记者”评选赛。”相关负责人介绍,此次赛事作为2024年度重点赛事,将进一步总结校园记者工作,展示校园记者风采。赛事采取学校海选、县(市、区)复赛、总决赛方式进行。

据介绍,校园海选后,区级复赛将在本周末举行,参赛选手通过“不一样的我”之自我介绍、才艺展示、现场模拟采访等环节展现校园记者风采。各县(市、区)复赛评选出来的优秀选手,将在全市决赛中角逐前十强,并有机会参加湖南省“十强百佳千优”校园记者评选。

此次赛事由湖南省报社小记者工作委员会、湖南省地市级媒体小记者联盟指导,中共株洲市委宣传部、株洲市文明办、株洲市教育局、株洲日报社主办,各县市区教育局、株洲日报社校园记者俱乐部、全市设立校园记者站的中小学承办,株洲希望地球商场协办。



舞台上,校园记者在展现才艺。 通讯员/供图



茶陵县解放学校海选赛现场。 通讯员/供图



校园记者在展示才艺。 通讯员/供图



八达小学校园记者带来精彩表演。 记者/魏朋 摄



校园记者在展示才艺。 通讯员/供图



二中枫溪学校小学部(西校区)海选赛上,校园记者展风采。 通讯员/供图

